



# 正月十五月儿圆 兔兔花灯庆丰年



星报讯(沈海莹 刘志明 记者 沈娟娟) 元宵节又称上元节、小正月、元夕或灯节,是中国的传统节日之一。元宵节前,为弘扬中华民族优秀的传统文化,丰富辖区内居民的精神文化生活,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委、社区新时代文明实践站、蜀山区阳光公益联合举办了“正月十五月儿圆 兔兔花灯庆丰年”主题活动。

活动现场,社区工作人员与青年志愿者、社区内的小朋友等围坐在一起,制作花灯,欢庆元宵。社区工作人员首先介绍了元宵节的来历与传统习俗,并将制作花灯的材料分发给小朋友们,仔细讲解了花灯的制作过程及注意事项。

## 欢喜闹元宵 幸福邻里情

星报讯(丁若兰 记者 沈娟娟) 为了让辖区居民感受到节日的温馨和团圆,2月4日下午,合肥市包河区骆岗街道陆大村党总支、新时代文明实践站、综治、团总支、关工委、妇联、计生协和文化等部门与辖区内物业共同联合举办“欢喜闹元宵 幸福邻里共团圆”的元宵节主题活动,并邀请辖区内居民一起参与活动,亲身体验传统文化魅力。

活动中,社区青年志愿者们为居民和小朋友们普及元宵节的历史与典故,小朋友们听得聚精会神,节日的气氛

参加的小朋友积极发挥自己的想象力,在志愿者的引导及家长的协助下,拼接材料,粘贴装饰。经过一个多小时的认真创作,一盏盏灵动可爱、栩栩如生的兔子花灯展现了出来。

此次活动不仅为元宵节营造了欢乐的节日氛围,更丰富了居民的传统文化生活,让大家在活动中增强了文化自信,为社区推进精神文明建设助力添彩,同时也加强了邻里之间、亲子之间的互动交流。

下一步,包河花园社区将开展更加丰富多彩的主题活动,不断提升社区居民的幸福感和获得感。

氛就在一个个传统小故事中被烘托了出来,开启了第二个环节猜灯谜。

此次举办元宵节猜灯谜的活动,陆大村将反诈、反邪以及普法知识放入灯谜里,灯谜的丰富内容吸引了大家,谜面有趣而通俗,大家你一言、我一语地互相提示和讨论着,现场洋溢着欢乐、祥和、喜庆的气氛。潜移默化的宣传反诈、反邪以及普法知识,这样的做法得到了更多居民的赞赏。

## 元宵乐团圆 文化暖民心

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐) 2月3日,为了弘扬传承民俗文化,迎接中国传统佳节元宵节,让居民体验传统文化的魅力,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区开展“元宵乐团圆,文化暖民心”主题活动。

口袋游园内,志愿者介绍起各种元宵节的习俗,让来参加活动的居民学习了关于传统文化相关的知识,与此同时,圆滚滚的元宵争先恐后地跑下锅,小朋友们满脸兴奋地拿着一一次性碗筷排队等着领取香甜的元宵。

“廉洁皆因品行端,猜一成语。”“正本清源!”一位小朋友看到手中红纸条上写的谜面,兴奋地喊出了谜底。有趣的集五福环节吸引了众多家长带着小朋友参与。活动包

含了猜灯谜、接力元宵、投壶、制作糖葫芦、手工窗花,五个游戏体验环节,每个环节体验一次即可集得一枚“福”,有趣的游戏设置让大家在传统文化中体验到新意满满。

“我有五福,给我兑换一张能量卡。”一位小朋友拉着他的爷爷把集好的五福递给志愿者换到了一张能量卡,写下了“好好学习 天天向上”的标语贴到了背景板上,双手比“耶”跟自己的能量卡合影留念,开开心心地拿到了一张抽奖券。

本次活动还暖心地为居民增加了志愿服务活动,社会各界爱心服务组织给有需要的居民朋友们进行中医义诊、眼科义诊等免费服务。

## 做汤圆迎佳节 扬美德展家风

星报讯(张皖萧 记者 赵汗青) 2月2日,肥东县杨店乡文明办联合杨店乡文旅办、杨店乡妇联、跃进社区新时代文明实践站在跃进社区老年食堂举办了主题为“做汤圆,迎佳节,扬美德,展家风”的活动。

活动现场,志愿者们拿出提前准备好的糯米粉,邀请居民们参与到包汤圆、品汤圆当中,亲身体验传统文化魅力。大家欢聚在一起,分工合作,有的揉糯米粉,有的搓汤圆……其乐融融,大家你一言我一语,聊着元宵节的习俗和趣事。张奶奶说:“以前过元宵节的汤圆都是自己包的,现在生活条件好了,都是在超市买,今天志愿

者们组织这样的活动,既勾起了大家的美好回忆,又能让大家体验包汤圆的乐趣。”不一会儿,一个个充满爱心的汤圆逐渐成形。

随后,大家将包好的汤圆煮熟,围坐一团,一边吃着热气腾腾的汤圆,感受着节日带来的温暖气氛,一边分享自己家庭的好家风故事,讲述家庭的相处之道。王爷爷说:“我们家的家风家训是清清白白做人,踏踏实实做事。”大家纷纷称赞,表示既要让“好家风好家训”传扬四方,也要争做家庭美德的传播者,以家庭文明促进社会和谐,身体力行弘扬社会主义核心价值观。

## 大展宏“兔” 喜乐元宵

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 为营造文明、祥和、喜庆、团圆的节日气氛,传承和弘扬优秀传统文化,2月3日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站、社会服务站开展“大展宏‘兔’ 喜乐元宵”手工花灯制作活动。

活动中,志愿者首先向孩子和家长们讲解了元宵节的来历和习俗,大家听得津津有味,对传统节日和灯笼有了更

深的了解。接着,开始制作花灯,志愿者给每一位小朋友分发了材料包,在老师的指导下,大家都迫不及待地打开材料,踊跃动手,在欢声笑语中,一个个精美别致的花灯呈现在眼前,孩子们脸上洋溢着大大的满足和幸福。通过此次活动,不仅让社区居民在手工制作花灯中收获快乐,增进了亲子关系,促进了邻里交流,也让青少年儿童进一步了解传统节日习俗,感知中国传统文化魅力,传承中华民族的优秀文化。

## 佳节同庆 欢度元宵

星报讯(丁柳 记者 沈娟娟) 2月3日,合肥市包河区淝河镇黄镇村新时代文明实践站、团总支、妇联、关工委举办了“欢欢喜喜闹元宵——我们的节日·元宵节”主题活动,黄镇村的志愿者、青少年、企退老人等欢聚一堂,共同感受节日的喜庆氛围和民族传统文化的魅力,传承中华美德,弘扬时代新风。

在黄镇村活动室,志愿者带领辖区青少

年、企退老人等共同体验了包汤圆、做花灯等传统民俗。在体验过程中,志愿者还向他们普及了元宵节的由来,以及元宵和汤圆的区别、南北习俗文化差异等。

在热闹的气氛中,一个个圆滚滚的汤圆诞生,一个个精美的小兔子花灯成型,大家也通过这样的方式,对中华民族文化有了更深入的了解,共同度过了一个“有意思”的元宵节。



## 老少同乐 喜乐元宵

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为迎接元宵节的到来,弘扬传统民俗文化,培养辖区青少年儿童传统美德,丰富辖区居民精神文化生活。2月1日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区妇联开展“老少同乐 喜乐元宵”主题活动,让辖区居民在一起欢度节日。

一大早,华丰小区活动室里就热闹非凡,老人们围绕着方桌开始分工合作,有的揉面,有的搓馅,有的团元宵,大家一边手里忙活着,一边分享家乡的元宵趣事和习俗。不一会儿,桌上就摆满了一个个圆滚滚的元宵,一派热闹的场景。另一边,活动室里挂满了形态可掬的灯笼,每个灯笼上悬挂着谜题,谜语内容涵盖字谜、成语谜、地名谜、诗词谜、歌曲谜等多种类型。谜语科学而通俗,小朋友和家长在活动室里驻足观看,思索着谜语的答案。“我知道这个,小货郎,不挑担,背着针,满处窜(打一动物)。这个是刺猬。”王一可小朋友高兴地回答道,工作人员笑着把挂起来的灯笼取下来送给她。最后,大家一起品元宵、猜灯谜,在欢声笑语中度过了美好的一天。

本次元宵节主题活动融知识性和趣味性于一体,以与辖区群众互动的形式,将邻里一家亲的理念融入到民俗文化和传统节日中,既弘扬了中华优秀传统文化,又丰富了居民群众的精神文化生活,营造了温馨、和谐的社区节日氛围。



元宵佳节前,合肥市新站高新区七里塘社区的银龄互助志愿队邀请了辖区内的独居老人一起参与元宵节活动。志愿者和老人们一起做元宵吃元宵,活动现场其乐融融。一些没有来到现场的老人们,志愿者们也上门进行了慰问,给他们送去节日的祝福。

## 长淮社区开展“欢乐猜灯谜 喜庆闹元宵”活动



“正月十五闹元宵,红红火火真热闹。”元宵佳节前,合肥市瑶海区长淮街道长淮社区新时代文明实践站开展“欢乐猜灯谜,喜庆闹元宵”活动,让居民感受到党的温暖,同时增进社区与居民的联系。这次活动,不仅是为了丰富节日生活,也是为了传承中国的传统节日,增强社区凝聚力,营造良好的文化氛围,让广大居民欢度温馨、愉悦、祥和的元宵佳节。